





## Újra Kölcsey-verseny a Himnusz születésnapján

Az Orosházi Evangélikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium immár hetedik alkalommal rendezte meg január 23-án a magyar kultúra napja előtt tisztelegve a Kölcsey versmondó és népdaléneklési versenyt az ország összes evangélikus diákja, valamint az orosházi és környékbeli tanulók számára. A versenyhez kapcsolódóan – a hagyományokhoz híven – rajzpályázatot is meghirdettek. A szavalóversenyre és a rajzpályázatra a 7–12. osztályosok, az énekversenyre pedig az 5–12. osztályosok jelentkezését várták.

A szavalóversenyen a kötelező vers *Kölcsey Ferenc Himnusza* volt. A szabadon választott verssel a szervezők a Kazinczy-évhez igyekeztek kapcsolódni, így egy *anyanyelvről szóló* vers tolmácsolása volt a tanulók feladata. Az énekesek kötelező dala az I. kategóriában (5–6. o.) a *Repülj madár; repülj!*; a II.-ban (7–8. o.) az *Az hol én elmenyek*; a III. kategó-

riában (9–12. o.) a *Bús a kis gerlice madár* volt. A rajzpályázaton a tanulók egy Himnusz-illusztrációval vagy egy Kazinczy-évhez kapcsolódó plakát tervezésével indulhattak. A beküldött munkákat az iskola dísztermében tekinthették meg az érdeklődők.



lanatokat tartogatott a hallgató-ságnak. A szép szavatok és éneklések után az eredményhirdetés izgalmas percei következtek. A versenyzők teljesítményét a zsürielnökök minősítették. A szavalókat a 7–8. osztályosok kategóriájában *Vetésiné Petrányi Erzsébet*, a Kossuth Lajos Közoktatási Intézmény nyugalmazott magyartanára; a 9–12. osztályosokét *Varga Zoltán*, a Magyar Rádió munkatársa; az éneklőket *Kákay István*, a Magyarországi Evangélikus Egyház Országos Irodájának igazgatója értékelte. A képzőművészeti alkotásokat *Celuskáné Csepregi Alicia*, az intézmény tanára minősítette.

■ OLÁH RITA

## Pápai példa

Példaértékű együttműködés valósult meg Pápán a Biblia évében a város vezetése, az egyházak helyi képviselői és a városi múzeumok, gyűjtemények között – hangzott el január 24-én az evangélikus gyülekezeti házban tartott sajtótájékoztatón. Az eseményre a Biblia-év zárásaként került sor a városi kulturális intézmények vezetőinek, illetve a lelkészeknek a részvételével.



FOTO: BABOS JÁNOS

Dr. Áldozó Tamás alpolgármester kijelentette, hogy az együttműködésben részt vevők gazdagíthatják egymást, rácsodálkozhatnak egymás értékeire. Például olyan könyvtári érdekességekre is sikerült felhívni a figyelmet, amelyek ritkán kerülhetnek a látogatók szeme elé – mondották a gyűjtemények képviselői. Az együttműködés másik gyümölcse az a füzet volt, amelyben az egész Biblia-év pápai programjai olvashatók.

■ P. S.

### Trajtler Gábor kitüntetése

Belváros-Lipótváros Önkormányzatának kulturális, emberi jogi és kisebbségi bizottsága a kerületben végzett kimagasló kulturális tevékenysége elismeréseként Kölcsey Ferenc-díjat adományozott *Trajtler Gábor* orgonaművésznek, aki idén tölti be nyolcvanadik életévét, és immár ötvenedik éve szolgál a Deák téri gyülekezetben. A kitüntetés ünnepélyes átadására január 22-én, a magyar kultúra napján került sor a Pilinszky János irodalmi kávéházban.

### HIRDETÉS

Február 4-én, szerdán 20 órakor a Magyar Katolikus Rádió hullámhosszán jelentkezik *A hit öröme* című műsor. Az adás témája: *Az ökumené evangélikus szemmel. Kende K. Péter* evangélikus lelkész, a Luther Kiadó igazgatójával *Török Csaba* beszélget. A rádió Budapestben és környékén a 810 kHz-es, az ország más részeiben az 1341 kHz-es középhullámon fogható. A műsor elérhető a [www.katradio.hu](http://www.katradio.hu) internetes oldalon is.

## Szeptember végén folytatjuk?

Túl vagyunk az imahéten. Bizonyára akadnak, akik valóban úgy érzik: szép volt, jó volt, elég volt... Ha Isten engedi és élünk, jövőre majd ismét találkozunk. Pedig 2009 új lehetőséget kínál.

Attól tartok, nem mindenki figyelt fel a Magyarországi Egyházak Ökumenikus Tanácsa (MEÖT) decemberi közgyűlésének ajánlására, amely lapunkban is megjelent. Emlékeztetőül a lényeg: „A MEÖT közgyűlése ajánlja taggyűléseinek, hogy a Teremtő iránti hálának és hódolatunk kifejezése, a teremtett világ tudatos megőrzése és felelős védelme, ökumenikus együtt munkálkodásunk kiszélesítése és megerősítése érdekében 2009-től a szeptember utolsó és október első vasárnapja közötti időszakot teremtésvédelmi hétként hirdessük meg és ünnepeljük a MEÖT taggyűléseivel tartozó gyülekezetekben és intézményekben.”

Ezzel végre csatlakozhatunk a 2007-ben Nagyszébenben tartott harmadik európai ökumenikus nagygyűlés felhívásához, amelyet az öreg kontinens katolikus, ortodox és protestáns vezetői így fogalmaztak meg: „Javasoljuk, hogy a szeptember 1-je és október 4-e közötti időszakot szenteljük a teremtés védelméért és a fenntartható életstílusok elterjedéséért való imádkozásnak, hogy ezáltal ellensúlyozzuk tetteinket, amelyek a klímaváltozáshoz vezetnek.”

A cél, hogy újra felismerjük: a vi-

lág, amelyben élünk, nem csupán natúra, hanem első renden: kreatúra! A felvilágosodás félrevezető jelszava helyett – „Vissza a természetbe!” – hirdessük: „Vissza a Teremtőhöz!” Mindenek Ura, Alkotója és Fenntartója felelős gazdaként helyez minket a teremtett világba, hogy őrizzük és műveljük az ő jó rendje és akarata szerint, együtt teremtménytársainkkal, együtt teremtménytársaink javára.

Míndez csak annak a számára tűnhet üres jelszónak, aki világunk olyan rejtett oázisában él, ahol nem fenyegeti a szennyezett levegő, víz és élelmiszer veszélye. De vajon akadhat-e még ilyen steril „óvóhely” az ember által megmérgezett földgolyón?

Az imaheti textusok között többször is előkerült a teremtés tan Magna Chartájaként emlegetett páli igazsagszakasz: „...a teremtett világ sóvárogva várja az Isten fiainak megjelenését.” (Róm 8,19) Nyilvánvaló, hogy az apostol kétezer évvel ezelőtt még nem az ökológiai krízisre gondolva vetette papírra ezeket a drámai sorokat, de ma bátran aktualizálhatjuk üzenetét ebben a kontextusban is.

A teremtett világ végső soron az embertől, az ember gátlástalan, felelőtlen önzése miatt szenved. Emiatt hangzik a pusztuló erdők, kihalt állatfajok gyakran néma segítségkérése. De paradox módon maga az ember is szenved mindentől. Szennvedünk mások és önmagunk mohó önzésétől. Rá kellene döbbernünk végre, hogy mi

### ÉGTÁJOLÓ



is szerves, integráns részei vagyunk a teremtett világnak: vele együtt szenvedünk, és vele együtt sóvárgunk.

Talán ebben az összefüggésben rövid említést érdemel, hogy milyen látványos sóvárgást, szinte messiaszváró reménységet figyelhetünk meg emberek tömegének az arcán az új amerikai elnök beiktatási ünnepén. De reálisan gondolkodva tudnunk kell: egyetlen ember, még ha amerikai elnök is, még ha valóban újat és mást remélhetünk is tőle, mint leköszönt elődjétől, egymagában nem tud csodákat tenni megsebezett, beteg világunkban...

A sóvárgás anyanyelvünk szemléletes, sokatmondó, gyönyörű kifejezése: a sóra váró ember vágyakozása, reménysége rejlik benne. Azt várjuk, ami, aki újra zamatot hoz ízetlen, kiégett életünkbe, és gátat szab a romlásnak, megőrizve értékeinket. Nem véletlen, hogy az, aki életét áldozta a világot, hogy legyőzze a bűnt, a halál pusztító hatalmát, így határozta meg tanítványai identitását, küldetését: „Ti vagytok a föld sója.” (Mt 5,13)

Az Isten Fiától jó ízt kapott „Istenfiak”, a Mester kreatív szeretetétől „zamatot” tanítványok megjelenésére sóvárog a világ. Azokra vár, akik évente nemcsak egy héttel képesek együtt imádkozni és egymásra figyelni, hanem készek a folyamatos és felelős együtt gondolkodásra és cselekvésre. Nemcsak kiemelt célokat szolgáló kampányidőszakokban, mint amilyen a Biblia éve vagy a Városmisszió volt, hanem az úgynevezett szürke hétköznapiakban is, hogy egy-egy világot adhassunk tovább gyermekeinknek, unokáinknak.

Hála Istennek, valami elindult: apró jelek, kis lépések. Ilyen a szeptember végére meghirdetett teremtésvédelmi hét, melynek előkészítése érdekében értékes kiadványok sora jelent meg. Elsőként a Luther Kiadó tette asztalunkra *A teremtés ünnepe* című, lapunkban már ismertett könyvet, amely a témával kapcsolatos teológiai tanulmányok, fotók, liturgikus szövegek gazdag tárháza.

Katolikus testvéreink sem maradtak le a nemes versenyben. Sőt a közelmúltban egyszerre négy, az egész témakört átfogó kiadványt jelentettek meg a Szent István Társulat gondozásában, remekül átgondolt koncepció szerint. A Magyar Katolikus Püspöki Konferencia körlevelet adott ki a teremtett világ védelméről, az ebben foglaltak kézzelfoghatóvá tételéhez pedig három kísérő füzet is megjelent. Az első egy tanulmánygyűj-

tetés, amely a környezettudatos gondolkodást igyekszik elősegíteni. A második a teremtésvédelemről szól lelkipásztoroknak, közösségeknek. A harmadik pedig katechetikai óravázlatokat kínál, a legkülönbözőbb korcsoportokban segítve a környezeti nevelést.

Említést érdemel még, hogy a MEÖT – egyházunk Ararát munkacsoportjával együttműködve – az imahéthez kiadott füzethez hasonló segédanyagot készített elő a szeptemberi teremtésvédelmi hétre.

Míndezeket nagyszerűen használhatjuk mi is gyülekezeti közösségekben éppúgy, mint oktatási intézményeinkben. Bőséges a kínálat, van muníció a közös gondolkodáshoz, ökumenikus együtt munkálkodáshoz. Nem kell jövő januárig, de még ez év szeptemberéig se várunk. Ne feledjük az apostol ébresztő szavát: „...a teremtett világ sóvárogva várja az Isten fiainak megjelenését” – akik mi is lehetünk!



Gáncs Péter püspök Déli Egyházkerület









► A közelmúltban *Térdeplő Thália – Udvaros Béla második élete* címmel jelent meg Párkány László ötödik színeskönyve. A szerző ezúttal az Evangélium Színház születéstörténetét és felnövekvését vette tolla alá, különös tekintettel az alapító-rendező, Udvaros Béla munkásságára. A Németh Antal-tanítványként a régi Vígszínházban debütáló, majd Kecskeméten és Békéscsabán korszakos színházi életet teremtő Udvaros Béla nyugdíjba vonulása után – a Magyar Protestáns Közművelődési Egyesület védőernyője alatt – szervezte meg az Evangélium Színházat. A küzdelmes esztendőket, a színházi rendező kalandos magánéletét, felesége, a neves színésznő, Dévay Camilla igazságtalanul kirótt börtönvevőkkel terhelt életútját, közös gyermekük, Udvaros Dorottya sikeres pályáját is felrajzolja a színes, olvasmányos esszéregény, amelyből az alábbiakban nyújtunk át mustrát olvasóinknak.



1990. október 26-án este hétkor Budapest egyetlen színelőadása volt az Evangélium Színház bemutatója, amelyre ötszáz jegyet adtak el, végül nyolcvanketten ültek a nézőtérre, javarészt hozzátartozók.

Miért éppen a Bölcs Náthán?

Örök színházi közhely: nem az a fontos, hogy mikor játszódik a darab, hanem hogy mikor játsszák. A Bölcs Náthánt 1990. október 26-án este hétkor játszották.

Náthán, a gazdag jeruzsálemi zsidó a lányaként neveli a keresztény Rechát. Az ifjú hölgy – miként a darab végére kiderül – testvére annak a templomos lovagnak, akibe felvonásokon keresztül szerelmes. A templomos ifjú pedig Szaladin szultán öccsének fia. A sajátos rokonsági kapcsolat voltaképpen romantikus drámák, ezen belül is vígjátékok fordulatait idézi, ám Lessingnél a rokoni kötelékek a színmű filozófiai vonalának cselekménybe sűrített megjelenési formái. Más szóval a zsidó, keresztény, muzulmán vallásban élő, egymás iránt előítéleteket tápláló emberek „családba” szervezésével Lessing azt szeretné argumentálni, hogy a vallások között igenis van átjárás. (Előbb születünk embernek, és csak aztán leszünk zsidók, keresztények, muzulmánok.)

Az Evangélium Színház a lessingi gondolatokat olyan entrée-nak szánta, amelyből fény derül erkölcsi, művészeti szándékaikra.

Az előadás után Szentágothai professzor úr pezsgőt bontott: köszöntötte a főváros vadonatúj teátrumát.



Sik Sándor: István király. Bemutató: 1996. május 18.

# Térdeplő Thália

Az Evangélium Színház – Udvaros Béla második élete

## „Kínai kaland”

„Az első emlékem, amely hatesztendős koromban tapadt meg bennem: apám temetése. A szertartás a rákoskeresztúri temetőben volt, fel-tűnően kevés gyászolóval. Apám rokonsága távol maradt, magam pedig, nem értve a helyzetet, viháncolva, nevetgélve szaladgáltam a ravatal körül. Édesanyám a szertartás közben idegösszeroppanást kapott, mentők vittek el valamelyik kórházba. Két évig nem láttam. Én pedig tovább nyargalászva a koporsó mentén, erősen hittem, hogy játékos gyerekéletem egyik helyszínén vagyok. Helyzetemet csak akkor ismertem fel, amikor szétszéledt a gyér gyász nép, magam pedig ott álltam apám sírja felett egy szál magam.

A huszadik század fia vagyok, szinte az egész századot végigéltem. A huszonegyedikbe is belekóstolok.

Apám hagyatéka a génjeimben; írásos vagy tárgyi emlékem nincs igazán. Van egy megsárgult árku-som, ennyi maradt utána. Számozott lap, nem tudom, hogy az emléksorok mikor kezdődtek, hogyan folytatód-tak. Az viszont bizonyos, ezt édesanyámtól hallottam, hogy apámat az érettségi után – a fásori evangélikus gimnáziumban diákoskodott – karpaszományos zászlósként kivitték a frontra. 1917-ben orosz fogságba esett. Amikor a szibériai tábort felszámolták, és a foglyokat szélnek eresztették, sokan nekivágtak a világnak, gyalogszerrel, kocsival, vonattal. Apám egyik társával Kína felé vette az útját. Míniusz húsz fokban, jégablak között átúszták az Usszuri folyót, és Jiamusiig meg sem álltak. Jiamusi Észak-Kínában található, közel az orosz határhoz. Vándorló társa meghalt tüdőgyulladásban, apámat viszont, mert angolból, németből érettségizett, és megokolta sanyarú helyzetét, befogadta a terület kormányzója. Ilyesmivel általában a mesékben fordul elő, de a háború, a fogolyélet volt

olyan abszurd, mint a legtalányosabb mese.

A gubernátor két fiával egy kastélyban lakott. 1919-et mutatott ekkor a naptár, apám a kormányzónál felcsapott házitanítónak. A tíz év körüli fiúk rajongásig szerették, a kormányzó külön szobát biztosított számára. Kínában ez a megbecsülés jele volt. Rendezett körülmények között, jó-módban élhetett, ám három év múltával a leszűkült életterében egyedül érezte magát, hazavagyott. A kormányzó mindhiába kérlelte, marasztalta, elhatározásától nem tágtított. A jóságos házigazda úgy vélte, ha már mindenképpen újra kel hűsleges házitanítója, ne távozzon üres kézzel. Kínai szokás, hogy aki útnak indul, azt bölcs intellemmel látják el. Íme, az apám számára szóló tanács: »Egy nap a paraszt számarra beleesett a kútba. Az állat órákon át szánalmasan böngött, miközben a paraszt megpróbált rájönni, mit is tehetne. Végül úgy döntött, hogy az állat már öreg, és a kutat úgysis ideje már betemetni; nem éri meg kihúzni az öreg számarat. Áthívta a szomszédait, hogy segítsenek. Mindegyik lapátot fogott, és elkezdtek földet lapátolni a kútba. A számar megértette, mi történik, és először rémisztően üvöltött.

Aztán mindenki csodálatára megnyugodott. Pár lapáttal később a paraszt lenézett a kútba. Meglepetten látta, hogy minden lapátnyi föld után a számar valami csodálatosat csinál. Lerázta magáról a földet, és egy lépéssel feljebb mászik. Ahogy a paraszt és szomszédai tovább lapátolták a földet a számarra, lerázta magáról, és egyre feljebb mászott. Hamarosan mindenki ámult, ahogy a számar átlépett a kút peremén, és boldogan elsétált.

Az élet mindenfajta szemetet és földet fog rád lapátolni. A kútból kimászás trükkje, hogy lerázd magadról, és tegyél egy lépést. Minden probléma csak egy lehetőség a továbblépésre. Bármilyen problémából van kiút, ha nem adod fel, nem állsz meg! Rázd meg magad, és lépj egyet feljebb.« A kínai tanmesét eszébe vésvé 1921-ben – a vendéglátója által vásárolt hajójeggyel – megindult Hamburg irányába, de Ceylon szigetén, ahol megállt a hajó, négy hétig időzött, hogy valamit lásson a rejtelmes világból.”

## A rendező ars poeticája

Szentágothai a pezsgősüvegek durranása után ünnepélyesen meghajolt a szmokingos, nagystélyis urak és hölgyek előtt, majd Udvaros Bélához lépett.

– Most már létrehozhatod a színházat, az igazi színházat. Jövő ősszel bemutató lesz, hogy mely darabbal, majd te eldöntöd.

\*\*\*

Talán 1963-ban bekopogott Udvaros Bélához Tamási Áron, aki gyakori vendége volt a kecskeméti Katona József

Színháznak. Nem jött üres kézzel. Kéziratot hozott. Hegyi patak volt a címe. A darabot 1958-ban írta, mutatkozott vele már színházaknál, de jedd arckifejezéseken kívül egyebet nem kapott. Udvaros mohón, egy szuszra elolvasta.

– Milyen? – kérdezte közömbös arccal a szerző.

– Zseniális. Ilyen színdarab régen volt a kezemben.

– Bemutatód?

A rendező megdöbben. A magyar drámairodalom egyik legeredetibb művét tartotta a kezében. Egy olyan népi játékot, amely az élet lényegét világítja meg, feleletet keresve az időhöz nem kötött emberi problémákra. A mű az élet és halál, test és lélek, szerelem és gyűlölet örök kérdésének kettősségét feszegeti. Egy szénégetővé lett pap? Az embert csupán működő anyagnak hirdető vándororvos? „Bétölteni reménységgel a világot, amely minden percében a kezdet és a vég”? Ma, az egyszerű dolgok világában mit akar ez a „nehézsúlyú” dráma? (...)

– Szóalj meg hát, ember! – nógatta Udvarost az író.



Madách Imre: Mózes. Bemutató: 2001. október 28.

– Áron, ahhoz más világ kell, hogy ezt a darabot elő lehessen adni...

Ezt mosolyogva mondta, annak tudatában, hogy sose fogja ezt megérni...

\*\*\*

Egy színháznak van épülete, neve, kora, társulata, és van éltető szellemisége, amely működteti az egészet. Az Evangélium Színház a budapesti Duna Palotában lelt otthonra, amely kitűnő akusztikájával, patinás belső térrel és viszonylag tágas színpadával minden színházi igényt kielégített. Az épület a belváros központi helyén fekszik, könnyen elérhető. E játszóhely megfelelt az igényes társulatnak is, amelyet Udvaros Béla kellő gondossággal szervezett meg. Az alapító tagok között volt Bitskey Tibor, Mécs Károly, Fehér Anna, Antal Anetta, Csonka Ibolya, Simon György, Hor-









# NAPPOS OLDAL

Szerkesztette: BODA ZSUZSA

## HUMORZSÁK



A tanár megkérdi hittanórán:  
– Mit csinált Isten népe, miután átkeltek a Vörös-tengeren?  
– Kiültek a partra száradni.

Az indián ül a folyóparton, és pipázik. Mellette az indián lány mossa a folyóban az indián ruháit. A fölöttük álló szikláról hirtelen leesik egy kő, és agyonüti a lányt. Mire az indián:  
– Ó, ne, már a harmadik mosógépemet teszi tönkre a vízkő!

## Bibliai kvíz

Az alábbi kedvcsináló feladat a Luther Kiadó gondozásában 2007 decemberében megjelent *Bohócos társasjáték*ből való, amelyhez egy játékmező is tartozik.

A bohóctól jobbra olvasható meghatározások alapján egy bibliai tárgyat kell kitalálnotok. Mit gondoltok, mi lehet az?

(*Bohócos társasjáték. Szerkesztette Boda Zsuzsa, Luther Kiadó, 2007. Ára 1060 forint.*)



**6 pont:** Nagy bendóm van.

**5 pont:** Amit bennem tárolnak, az nem ázik át.

**4 pont:** Egy időben hét esztendőn át sok épült belőlem.

**3 pont:** József rendelkezett felettem.

**2 pont:** Hét esztendőn át az ő felügyelete mellett nyitogatták ajtóimat.

**1 pont:** A bennem levő segítette az embereket, hogy ne haljanak éhen.

(*αριθμοί*)

## IMASAROK



Szívem első gondolata hozzád száll fel, Istenem!  
Te őriztél meg az éjjel, maradj ma is énvelem!  
Téged áldlak és imádlak mint szerető gyermeked, szívem csakis azt akarja, ami kedves teneked.  
Édes Jézus, add kegyelmed, őrizz engem szüntelen, hogy egész nap neked éljek, tiszta szívvel, büntelen. Ámen.

## Felhívás az ovisolimpiára

Egyházunk gyermek- és ifjúsági osztálya 2009-ben új rendezvényt hirdet meg a hagyományteremtés szándékával: az *első evangélikus ovisolimpiát*.

ben ugyanakkor rendezzük meg a **kerületi fordulót**. Időpontja: **március 21.** (szombat). Helyszínek: Alberti (észak), Győr (nyugat) és Orosháza (dél). Az **országos versenyen** a kerületi fordulón első és második helyezést elérő oviscsoportok vesznek részt. Ennek időpontja: **május 9.** (szombat).

A csapatok a következőképpen állnak fel: minden evangélikus óvoda egy nagycsoportos csapattal vesz részt saját egyházkerületének a for-



A vetélkedő ötlete az alberti gyülekezet óvodájának immár hagyományná vált ügyességi versenyén alapul, amelyet Alberti Evangélikus Általános Iskola tornatermében.

Az ország evangélikus óvodáiba járó gyerekek számára olyan alkalmat tervezünk egyházkerületenként, amelyen csapatokba szerveződve, játékos bibliai feladatok megoldása közben összemérhetik ügyességüket és talpraesettőségüket. Legfontosabb célunk az, hogy a gyerekek játékos keretek között ismerkedjenek a Bibliával és egymással, jól érezzék magukat ezen az alkalmon, és maradandó élménnyel gazdagodva térjenek haza. Ezenkívül szeretnénk felhívni a gyerekek figyelmét az egészséges életmód, a sport fontosságára.

A *lebonyolításról*. A Magyarországi Evangélikus Egyház fenntartásában jelenleg tizenhét óvoda működik. Az olimpia megrendezéséhez az óvodavezetők, óvónők, dadusok és önkéntesek segítségét szeretnénk kérni.

A verseny kerületi és országos fordulóból áll. A három egyházkerület-

dulóján. A csapatok tízfősek: öt fiú, öt lány. A csapattagokat az óvodavezetők és óvónők választják ki a gyerekek közül a képességeik alapján.

A feladatok mind a kerületi, mind az országos fordulón egységesek lesznek; az alberti és irsai evangélikus óvodák óvónői állítják össze őket.

A vetélkedőn az ovisok igényeinek és képességeinek megfelelően ügyességi és sorversenyek keretében közösen, csapatban kell megoldani a feladatokat. A gyermekeket szülők is elkísérhetik, együtt szurkolhatnak nekik. A helyezettnek oklevelet kapnak, és értékes ajándékban részesülnek.

További információt *Pál Marietta* gyermekreferenstől lehet kérni (telefon: 1/486-3542, 20/824-4454; e-mail: marietta.pal@lutheran.hu).

Minden érdeklődőt és résztvevőt szeretettel várunk!

## Kedves Gyerekek!

▶ **Albert és Pongrác lovagnak ismét a Tudás erdejében levő várnál van dolga: hét fordulóból álló lovagi tornán vesznek részt. Oldjátok meg ti is a nagyheti eseménysorozathoz kötődő feladatokat, és a megfejtéseket egyben, összegyűjtve küldjétek el a szerkesztőség címére (Evangelikus Élet szerkesztősége, 1085 Budapest, Üllői út 24.). A borítékra írjátok rá: Gyermekvár. A végén ajándékot kaptok.**

2.

Albert és Pongrác lovag kimerülten ült a trónteremben, amikor is Szakáll király lépett be az ajtón.

– Nemes lovagjaim, fáradtnak látszotok. Csak nincs valami baj?

– Ó, nincs, felséges királyunk – felelte Albert –, csak hajnal óta kint lovagoltunk, hogy kicsit megmozgassuk magunkat a következő feladat előtt.

– Örülünk, hogy ennek a mostani viadalnak bibliai témája van.

– Bizony, ügyesen álltátok ki a virágvasárnappal kapcsolatos első próbát! – bólogatott Szakáll király. – Tudjátok, azért adtam ennek a lovagi tornának témául a nagyheti ese-

ményeket, hogy a többi lovag is átismételhesse őket. Az első feladat Jézus jeruzsálemi bevonulásához kapcsolódott.

– És a második? – kérdezte Pongrác lovag. – Már alig várom, hogy megoldhassuk.

– Délután majd megtudjátok, amikor a kancellár kiosztja a feladatot tartalmazó tekerceset. Azt tanácsolom, addig menjetek, pihenjétek egy kicsit, és olvassátok el *János evangéliumának* a 13. fejezetét, amely az utolsó vacsoráról szól.

Amikor a lovagok eltávoztak, Szakáll király elővette a tekercs másolatát, és megnézte a feladatot. A vetélkedő vitézeknek egy titkosírást kellett megfejteniük.

## GYERMEKVÁR



A =	J =	R =
Á =	K =	S =
B =	L =	T =
C =	M =	U =
E =	N =	V =
É =	O =	Y =
G =	Ó =	Z =
Í =		



Megoldás: .....







